
.פתרון בחינת מועצה בפיננסית א חלק ב

פירוט התשובהתשובהנושאשאלה

21IAS 2335,574ב                                                                                                                                                                  

                                                                                                                                                             2,300,000ד IAS 17+ IAS 40ש "חכירות ונדל22

23IAS 16+IAS 40425,000ג                                                                                                                                                                

24IAS 16+IAS 40ח" ש161,250והשפעה על רווח כולל אחר  (47,500)השפעה על רווח והפסד א

25IAS 3427,000- ,15,000 ,9,000 ,3,000ב

26IAS 10רק היגדיםב II, IV ו- V נכונים

                                                                                                                                                                350,000בIAS 36ירידת ערך 27

                                                                                                                                                                181,249אIAS 36ירידת ערך 28

6%ריבית הגלומה בחכירה הינה  גIAS 17חכירות 29

                                                                                                                                                              (325,433)דIAS 17חכירות 30

1,136,593התחייבויות בלתי שוטפות , 200,000התחייבויות שוטפות , 1,090,268נכסים בלתי שוטפים , 0נכסים שוטפים אIAS 17חכירות 31 .

                                                                                                                                                                346,667דק"ר, חכירות32

33IAS 39669,138ב                                                                                                                                                                

34IAS 3933480רווח כולל אחר , 48,500רווח או הפסד ב

35IAS 396543השפעה על רווח כולל אחר היא הפסד של . 28,635השפעה על רווח והפסד ב

36IAS 7 0=ופעילות מימון  (200,000)= פעילות השקעה , 0= תזרים מזומנים מפעילות שוטפת דדוח תזרים

37IAS 7 0=ופעילות מימון  (600,000)= פעילות השקעה , 0= תזרים מזומנים מפעילות שוטפת אדוח תזרים

38IAS 7 205,518תזרים מזומנים שלילי מפעילות מימון , 163,562תזרים מזומנים שלילי מפעילות שוטפת אדוח תזרים

39IAS 2 רק היגד במלאי III נכון

40IAS 38רק היגדיםב II ו- III נכונים



היוון עלויות אשראי- 21שאלה 

:2016חישוב סך עלויות האשראי שיהוונו למחסן בשנת 

=500,000*5%      25,000עלויות אשראי ספציפי

      10,574עלויות אשראי לא ספציפי

תשובה ג      2016:35,574כ עלויות שיהוונו למחסן בשנת "סה

:טיפול באשראי לא ספציפי

ח"חישוב עלויות אשראי בגין אג

N=               1.1.2015:4ליום 

1,000,000 =FV

I=4%ח הונפקו בתמורה לערכן הנקוב"נתון כי אג

40,000      =PMT

PV= 1,000,000ח הונפקו בתמורה לערכן הנקוב"נתון כי אג

ח" ש35,460נתון כי במהלך ההנפקה התהוו לחברה עלויות בסך 

IRRלפיכך עלינו לחשב את הריבית האפקטיבית 

4               =N

1,000,000 =FV

SOLVE=5%=I

40,000      =PMT

1,000,000-35,460=964,540    =PV

:2016ח לשנת "מעגל אג

BAL 1=   1.1.2016972,767. פ.י

 מגבלת האשראי בפועל=INT 2=972,767*5%=     48,638הוצאות מימון

PMT=   (40,000)31.12.16תשלום 

BAL 2=   31.12.2016981,406. ס.י

   972,767:יתרת הלוואה ממוצעת

5%:שיעור היוון ממוצע



חישוב השקעה ממוצעת

כ השקעה ממוצעת"סהמחסןמכונה

1.1.16600,000   500,000    

1.7.16300,000   250,000    

31.12.2016-          -            

בניכוי

   (500,000)          -אשראי ספציפי

            -          -מענקים

            -          -מקדמות

     1,150,000=    250,000+   900,000:כ השקעה ממוצעת"סה

סכום היוון תיאורטי= כפול שיעור היוון ממוצע

45,000     12,500      57,500          

בדיקת מגבלת האשראי

MIN (48,638, 57,500)=

:סכום אשראי לא ספציפי שיהוון לכל הנכסים הכשירים

38,065     10,574      48,638          



IAS 17חכירות 22שאלה 

:2016סך השפעה על דוח רווח והפסד לשנת : נדרש

          (318,777)הוצאות מימון בגין חכירה מימונית

          (100,000)הוצאות תפעול

           900,000הכנסות שכירות

        1,818,777ש"הכנסות משערוך נדל

'ד-תשובה נכונה         2,300,000

:רקע תיאורטי

.ן שהישות חוכרת אותו בחכירה מימונית"ן בבעלות הישות או לחילופין נדל"ן להשקעה מוגדר כנדל"נדל, ככלל

ן להשקעה בשווי הוגן"ן כנדל"ן להשקעה ולטפל בזכות בנדל"ן החכור על ידה בחכירה תפעולית כנדל"ישות רשאית לסווג נדל, IAS 40- בהתאם ל

. במידה וזכות זאת היתה עונה להגדרת נדלן להשקעה אילו היתה בבעלות הישות או חכורה על ידה בחכירה מימונית

. כלשהוא' ישות חוכרת נכס בחכירה תפעולית ומחכירה אותו בשכירות משנה לצד ג- לדוגמה 

.ן להשקעה מאחר והוא מוחזק לצורך הפקת דמי שכירות"אילו הנכס היה בבעלות הישות הוא היה עונה להגדרת נדל

.ן להשקעה בשווי הוגן"לכן ניתן לטפל בזכות בנכס כנדל

.חשוב לשים לב שמדובר בזכות ולא בנכס עצמו השייך למחכיר

!ן להשקעה או לא נתונה לגבי כל חכירה וחכירה בנפרד"הבחירה האם לטפל בזכות כאמור כנדל: ועוד דגש

!ן להשקעה שלה לפי מודל השווי ההוגן"עליה לטפל ביתר נכסי הנדל, ן להשקעה"מספיק שהישות בחרה לטפל בזכות אחת כזו כנדל, יחד עם זאת

:מדידה במועד ההכרה לראשונה

המדידה לראשונה תהא בהתאם להוראות , ן להשקעה"והישות בוחרת להציג אותו כנדל, ן להשקעה"ן כנדל"אם התקיימו התנאים להכרה בזכות בנדל

.IAS 17לגבי חכירה מימונית לפי 

.אשר בבעלות החברה או חכורים על ידה בחכירה מימונית יוצגו לפי מודל השווי ההוגן כפי שהוסבר לעיל, ן להשקעה"כל יתר נכסי הנדל, כאמור

.ההכרה לראשונה תהא לפי הנמוך בין השווי ההוגן לבין ערך נוכחי של דמי החכירה המינימאליים, ן כחכירה מימונית"לאור העובדה שצריך לטפל בנדל

.מדידת השווי ההוגן אינה של הנכס אלא של הזכות בנכס- חשוב מאוד לציין 

:מדידה עוקבת

.ן מדי תקופה לפי שווי הוגן ולשערך דרך רווח והפסד"יש להעריך את השווי ההוגן של הזכות בנדל, לאחר מועד ההכרה לראשונה

.קרי לזקוף הוצאות מימון בהתאם לשיעור הריבית האפקטיבית המקורית, יש לטפל בתהחייבות בגין חכירה מימונית לפי שיטת העלות המופחתת, מנגד

:נתונים נוספים

החברה מעוניינת להציג נכסים בדוחותיה הכספיים ככל שניתן

31.12מדידת השווי ההוגן מתבצעת ביום 

:פיתרון

.חברת ספיר חוכרת את המבנה בחכירה תפעולית לכן במצב רגיל כל שנה עליה לרשום הוצאות שכירות

חכור על ידה בחכירה / ן להשקעה לו היה בבעלותה"למרות זאת היא מחכירה את המבנה בחכירה משנית ולכן המבנה מקיים את ההגדרה של  נדל

.ן להשקעה עליה לטפל בעסקה כבחכירה מימונית"ן כנדל"מאחר והחברה בחרה לטפל בזכות בנדל.מימונית

:1.1.16שתירשם במועד ההתקשרות בגין חכירה מקורית . י.פ

PV1.1.16SOLVE=      (4,553,957)  4,553,957ן להשקעה"נדל. ח

N=15  4,553,957התחייבות בגין חכירה מימונית. ז

7%=I

500,000           =PMT

-                   =FV

:הערה חשובה

ן להשקעה לפי הנמוך מבין השווי"או במקרה של חכירה תפעולית שהוכרה כנדל)ן להשקעה מטופל לפי העלות "מאחר ובמועד ההכרה לראשונה נדל

ש נרשם על הנמוך מביניהם"יש לבחון כי הנדל, (ההוגן לערך הנוכחי של דמי החכירה המינימאלית

.ן אצל חוכר בחכירה תפעולית"זכות בנדל- ן להשקעה "נדל



31.12.2016

:טיפול בדמי החכירה לשלם

4,553,957*7%או =INT 1      318,777הוצאות מימון. ח

=PRN1      181,223התחייבות בגין חכירה. ח

      500,000מזומן. ז

:בנוסף תירשם פקודת יומן בגין הוצאות התפעול

      100,000הוצאות תפעול. ח

      100,000מזומן. ז

:ן להשקעה"טיפול בנדל

זכותחובה 

     900,000מזומן 

      900,000הכנסות מדמי שכירות

:ישנן שתי אופציות להעריך את השווי ההוגן. י מעריך שווי בלתי תלוי"ע, ן להשקעה ימדד בשווי הוגן"נדל

.(ומנגד ישנה התחייבות בגין הערך הנוכחי של דמי החכירה העתידיים)ן להשקעה בספרים מוצג ברוטו "הנדל

.ן לפי השווי ההוגן שחושב"במידה וידוע השווי הוגן ברוטו נציג את הנדל, לכן

.יש להוסיף לשווי הוגן נטו את הערך בספרים של ההתחייבות בגין דמי חכירה לאותו מועד, במידה וידוע רק שווי הוגן נטו

.P.N   31.12.166,372,734ש ליום "שווי הוגן של הנדל

= BAL 1   31.12.2016:4,372,734יתרת ההתחייבות בגין חכירה מימונית ליום 

נתון   31.12.20162,000,000כ שווי הוגן של הזכות במבנה ליום "סה

:ש הינה"ומכאן שפקודת השערוך של הנדל

=6,372,734-4,553,957   1,818,777ש"נדל. ח

   1,818,777ש"הכנסות משערוך נדל. ז



23-24שאלות 

23שאלה 

31.12.2016 במבנה המשרדים על דוח רווח והפסד לשנה שנסתיימה ביום 1-2חישוב סך השפעה בגין קומות 

4קומות 1.1.16יום רכישת המבנה

שנה50אורך חיים שימושיים מתום שיפוץ3-4קומות 1-2קומות 

נמדד בשיטת עלות בשיטת קו ישרק"רש"נדלנמדד בשווי הוגן

3-4עלות קומות 1-2עלות קומות כ"סה

  1,000,000  1,000,000 2,000,000עלות

     0500,000    500,000שיפוץ

  1,500,000  1,000,000 2,500,000כ עלות מבנה"סה

     750,000     1500,000עלות קומה 

1.4.2016-הקומות זמינות לשימוש החל מ

ש"ק לנדל"חל שינוי סיווג של הקומה מר, 3 עם הפסקת השימוש בקומה 31.12.2016-בתאריך ה

נתונים בדבר שווי הוגן

1-2לקומות  3-440%לקומות  100%60%

30.9.162,800,000     1,680,000 1,120,000  

31.12.163,000,000     1,800,000 1,200,000  

: בלבד1-2 בגין קומות 2016ריכוז ההשפעות על דוח רווח והפסד לשנת 

נתון     (25,000):2016עלויות תחזוקה ותפעול של הבניין לשנת 

=300,000-50,000    250,000ש"הכנסות שכירות של נדל

    1-2200,000ש קומות "משערוך נדל (הוצאות)הכנסות 

תשובה ד    425,000:כ השפעה על דוח רווח והפסד"סה

פחת על רכוש קבוע מתחילים לחשב מרגע שהנכס זמין לשימוש שאליו התכוונה ההנהלה ולא ממתי שההנהלה1הערה 

מתחילה לעשות בו שימוש כאמור

24שאלה 

2016 במבנה משרדים על  שנת 3-4בגין קומות  (הוצאות)/חישוב סך הכנסות

רווח כולל אחררווח או הפסד

0=0.75*1,500,000/50     (22,500)3-4פחת מבנה קומות 

0נתון     (25,000):2016עלויות תחזוקה ותפעול של הבניין לשנת 

     161,250            -ש"ק לנדל" במעבר מר3שערוך קומה 

תשובה א     161,250=2/(1,500,000-22,500)-1,800,000/2     (47,500)כ השפעה"סה



רבעונים- 25שאלה 

?2017 הבעונים 4- בספרי החברה בכל אחד מ1הבונוס שיירשמו בגין האמור בסעיף  (הכנסות)/חישוב סל הוצאות 

Q1Q2Q3Q4

2%4%6%6%שיעור בונוס שנתי חזוי

      600,000      450,000     300,000     150,000מכירות מצטברות לסוף התקופה

         -        36,000        27,000       12,000        3,000בונוס מצטבר לסוף תקופה

ל ויתר על הבונוס"נאמר כי המנכ

תשובה ב      (27,000)        15,000        9,000        3,000בונוס לרבעון (הכנסות)/ הוצאות



IAS 10- 26שאלה 

לא נכונה1טענה 

IAS 10 לתקן 12-13ראה סעיפים נכונה 2טענה 

IAS 10 לתקן 14ראה סעיף לא נכונה3טענה 

IAS 10 לתקן 14ראה סעיף נכונה4טענה 

IAS 10 לתקן 7ראה סעיף נכונה5טענה 

 נכוניםV-  וII, IVרק היגדים ג-התשובה הנכונה 

הישות לא תתאים את הסכומים שהוכרו בדוחותיה הכספיים רק אם מדובר באירועים לא מחייבי 

IAS 10 לתקן 10ראה סעיף - התאמה



.IAS 36 ירידת ערך27-28שאלות 

:27שאלה 

:2016-חישוב סכום ירידת ערך בגין כל נכסי החברה ב

 מתקיימים סימנים לירידת ערך 31.12.2016ביום 

: הינם36 לפני יישום הוראות התקן יאס 31.12.2016ערכי הנכסים ליום 

מרכז+דרום

= min{320,000; 300,000} + 350,000        650,000מלאי דלק

= 250,000 + 300,000        550,000לקוחות

= 500,000 + 550,000     1,050,000תחנת דלק

= 1,000,000 + 12/20 * 20*90,000     2,080,000מבנה משרדים

     4,330,000כ ערך בספרים"סה

= 1,650,000 + 2,350,000     4,000,000סכום בר השבה

        330,000ירידת ערך

= 300,000 - 320,000          20,000ירידת ערך מלאי

תשובה ב        350,000

 ודוגמא עם האוטובוסים68סעיף 

:28שאלה 

:2016- בבגין אזור דרוםחישוב סכום ירידת הערך 

: הינם36 לפני יישום הוראות התקן יאס 31.12.2016ערכי הנכסים ליום 

אזור הדרום

33הנחה בשאלה         280,000מלאי דלק

        250,000לקוחות

        500,000תחנת דלק

     1,000,000מבנה משרדים

     2,030,000כ ערך בספרים"סה

     1,848,751סכום בר השבה

תשובה א        181,249ירידת ערך

:CASHבפונקציית -  בגין אזור הדרום 31.12.2016חישוב סכום בר השבה ליום 

לפני התאמותהתאמותתזרים תקין

-                 -            -                =1

250,000        -            250,000        =2

220,000        150,000    70,000          =3

200,000        (10,000)     210,000        =4

ואילך 5=        160,000     (10,000)        150,000

1,848,751     =PV



29-31שאלות 

:29שאלה 

:חישוב שיעור ההיוון שגלום בחכירה

PV=לא נתון1.1.14מועד התקשרות בחכירה 

10              =N

ISOLVE=?...הנדרש

50,113        =FV

200,000      =PMT

:נשחזר עם הנתונים הנוספים. כדי שנוכל לחשב את הנדרש יש צורך בשחזור

:הוכר הפסד מירידת ערך מכונה31.12.2016

:באותו היום נרשם

      240,000הפסד מירידת ערך. ח

      240,000הפרשה לירידת ערך . ז

נתון    1,000,000=31.12.2016סכום בר השבה :נתון כי

PN    31.12.161,240,000עלות מופחתת של הנכס ליום 

נתון      (240,000):סכום הפסד מירידת ערך שהוכר

X*(1-3/15)=1,240,000עלות מקורית של הנכס

1,550,000    X=

נכס בחכירה מימונית זאת, חשוב לשים לב שמכיוון שיש אופציה לרכישה במחיר הזדמנותי

 שנים שהיא תקופת החכירה של המכונה10אורך חיים שימושיים של המכונה ולא -  שנה 15יופחת על פני 

:לפיכך במועד ההתקשרות נרשמה הפקודה הבאה

   1,550,000נכס בחכירה מימונית. ח

עלויות עסקה הוונו לנכס בספרי החוכר        50,000מזומן. ז

   1,500,000התחייבות בגין חכירה מימונית. ז

:חישוב שיעור ההיוון שגלום בחכירה

PV=  (1,500,000)1.1.14מועד התקשרות בחכירה 

10              =N

ISOLVE=6%'ג-תשובה נכונה 

50,113        =FV

200,000      =PMT



:30שאלה 

:2016חישוב השפעה של העסקה על דוח רווח והפסד לשנת 

אין אופציה לרכישה במחיר הזדמנותי:הנחות חדשות

5.5%הריבית היא 

לא הייתה ירידת ערך 

 שנים10אורך החיים השימושיים של הנכס הוא 

1.1.14מועד התקשרות מקורי בחכירה

:בדיקת סיווג החכירה

!מתקיים- החכירה אינה ניתנת לביטול - תנאי על

לא מתקייםבעלות עוברת1

לא מתקייםקיימת אופציה לרכישה במחיר הזדמנותי2

!מתקיים10100%משך החכירה 3

החכירה תסווג כחכירה מימונית10אורך חיי נכס

 שנה10הכנס יופחת על פני 

PV   (1,507,525).ר.ל4

0FV

10N

5.50%I

200,000       PMT

:לפיכך במועד ההתקשרות נרשמה הפקודה הבאה

   1,557,525נכס בחכירה מימונית. ח

עלויות עסקה הוונו לנכס בספרי החוכר        50,000מזומן. ז

   1,507,525התחייבות בגין חכירה מימונית. ז

(לפי משך תקופת החכירה) שנים 10הנכס יופחת לפי אורך חיים של 

5.5%ואילו ההתחייבות תתקדם לפי הריבית שגלומה בעסקת החכירה של 

:2016מעגל  נכס בחכירה בשנת 

=8/10*1,557,525   31.12.151,246,020. פ.י

=1,557,525/10     (155,753)2016פחת 

=7/10*1,557,525   31.12.161,090,268. ס.י

מעגל התחייבות בגין חכירה

BAL 2   31.12.151,266,913. פ.י

     (200,000)31.12.16תשלום 

1,246,020*5.5%או =INT 3        69,680הוצאות מימון

BAL 3   31.12.161,136,593. ס.י

       100,000כמו כן החברה משלמת על תחזוקה שנתית של המכונה סך של

:2016כ השפעה על דוח רווח והפסד לשנת "סה

     (155,753)הוצאות פחת נכס בחכירה

       (69,680)הוצאות מימון בגין התחייבות בגין חכירה

     (100,000)הוצאות תחזוקה שוטפות

'תשובה ד     (325,433)כ השפעה"סה



31שאלה 

אין אופציה לרכישה במחיר הזדמנותי:תחת הנחות הבאות

5.5%הריבית היא 

לא הייתה ירידת ערך 

 שנים10אורך החיים השימושיים של הנכס הוא 

31.12.2016חישוב יתרות בדוח על המצב הכספי של החברה ליום 

כ התחייבויות"סההתחיבויות בלתי שוטפותהתחייבויות שוטפות

200,000              +1,136,593  =1,336,593    

PNBAL 3 + 200,000תשלום בעוד יום

כ נכסים"סהנכסים בלתי שוטפיםנכסים שוטפים

-                      +1,090,268  =1,090,268    

נכס בחכירה מימונית

1,557,525*7/10=

א- תשובה נכונה



IAS 17חכירות :32שאלה 

.או ביטול/ שנים ללא אופציה להארכה ו5מועד התקשרות בחכירה תפעולית לתקופה של 01/01/2015

דמי השכירותשנה

1100,000     

2200,000     

3300,000     

4400,000     

5500,000     

     300,000ממוצע

31.12התשלומים יבוצעו בכל 

אורך=  שנים 3י החברה בשיפורים במושכר שיופחתו על פני " ע100,000 = 200,000/2 הושקעו 1.1.2015-כמו כן ב

חיים שימושיים של השיפורים במושכר

השיפורים נמדדים בשיטת עלות ומופחתים בקו ישר

:(שנה שניה להתקשרות) 2016חישוב סך שפעה על דוח רווח או הפסד של החברה לשנת 

 השנים הבאות5-ממוצע של דמי החכירה ב    300,000הוצאות בגין חכירה

=SIC 15(20,000)    100,000/5ממוצע הטבות שפרוסות לפי 

=200,000/3      66,667הוצאות הפחת של שיפורים במושכר

תשובה נכונה ד    346,667

 בדבר תמריצים בחכירות תפעוליות שמורה להכיר בהטבה כהקטנה15הסוגיה שהשאלה בוחנה היא הוראות פרשנות 

בהוצאות דמי חכירה על פני תקופת החכירה על בסיס קו ישר או על בסיס שיטתי אחר שמייצג את תבנית הזן שלפיה

החוכר מקבל הטבות מהשימוש בנכס המוחכר



מכשירים פיננסיים- 33שאלה 

ההשקעה סווגה לקבוצת מוזחק לפידיון

:1.1.2017ח שפיצר ביום "השקעה באג

pmt3=Nחישוב גובה ה- 1שלב 

0=FV

5%=I

(367,209)   =PMT

1,000,000 =PV

pv3=Nחישוב ה- 2שלב 

0=FV

7%=I

(367,209)   =PMT

963,671    =PV

 ליום ההנפקהIRRחישוב 

3=N

0=FV

6.437%=I

(367,209)   =PMT

963,671+10,000=973,671    =PV

:נדרש

31.12.2017ח בדוח על המצב הכספי של החברה ליום "הצגת יתרת אג

669,137    =BAL 1תשובה ב

או

2=N

0=FV

6%=I

(367,209)   =PMT

669,138    =PV



34IAS 39שאלה 

:2017לבודד את ההשפעה של האמור בשאלה על דוח רווח והפסד ורווח כולל אחר לשנת : הנדרש

רווח כולל אחררווח או הפסד:תשובה סופית

ב- תשובה נכונה                    33,480             48,500

:2017מעגל השקעה במניות הקרנבל לשנת 

:יתרת קרן הוןהערהכולל עמלהמחיר מניה*כמות מניות=ח"כ ש"סהפרטיםתאריך

1.1.2017101,000      =10,000                   *10*1.01(1)            0

              PN99,000=        99,000שערוך30.6.2017

             (49,500)            (2)1*20                    (5,000)=    (100,000)מימוש 30.6.2017

              2049,500                     5,000      100,000.ס.י30.6.2017

             PN(16,020)=      (16,020)שערוך31.12.2017

0            (1)1.01*17*                     6,000=      103,020רכישה31.12.2017

              1733,480                   11,000      187,000.ס.י31.12.2017

:הערות

עמלות רכישה מהוונות להשקעה           (1)

עמלות מימוש מוכרות כהוצאה בדוח רווח והפסד           (2)

:כ תנועה בקרן בשנה"סה

33,480         

:פקודות היומן שנרשמו במהלך השנה

רכישה1.1.17

      101,000השקעה במניות. ח

      101,000מזומן. ז

:30.6.2017שערוך לקרן ליום 30.6.17

        99,000השקעה במניות. ח

קרן הון. ז

מימוש מחצית מהמניות30.6.17

      100,000מזומן. ח

      100,000השקעה במניות. ז

הפשרת חלק יחסי מקרן ההון לרווח

        49,500קרן הון. ח

        49,500רווח ממימוש. ז

הכרה בעמלות מימוש

          1,000הוצאות מימון. ח

          1,000מזומן. ז

:31.12.17שערוך  לקרן ליום 31.12.17

        16,020קרן הון. ח

        16,020השקעה במניות. ז

 מניות נוספות6,000רכישה של 

      103,020השקעה במניות. ח

      103,020מזומן. ז



.35שאלה 

IAS 39- ע "השקעות בני- נושא השאלה

ח שבו השקיעה חברת יאיר סווגו לקבוצת זמין למכירה"האג

2018לחשב את ההשפעה לשנת - נדרש 

INT H1 18INT H2 18רווח ממימוש

          5,599          8,796        14,240            28,634בדוח רווח והפסד

6543 =7110. ס. לי13,652. פ.כ שינוי בקרן מי"סה             (6,543)ברווח כולל אחר

ב- תשובה נכונה 

30.6.2017 במועד רכישה IRRחישוב ריבית אפקטיבית 

(לצורך הכרה בהכנסות הריבית על פני התקופה)

 ונזין תזרים מזומנים חצי שנתיCASHנשתמש בפונקציית 

(487,260)         =1

20,000            =2

-                  =3

20,000            =4

-                  =5

520,000          =6

IRRSOLVE=2.96%חצי שנתית

IRRשנתי =6%שנתית

:יתרות השקעה בספרי המשקיעה בתאריכי המאזן

      100%495,318שווי הוגן 31.12.2017

      60%301,449שווי הוגן 31.12.2017

:ח לפי ריבית יום רכישה"מעגל השקעה באג

100%60%

31/12/2017481,666          

            14,240הכנסות ריבית

30/6/2017495,906          297,543      

          8,796            14,660הכנסות ריבית

      (12,000)           (20,000)תשלום ריבית

31/12/2018490,566          294,340      

:2018תנועה קרן הון בשנת 

=495,318-481,666        1.1.1813,652. יפ

             H1-2018344תנועה קרן 

:כ תנועה בקרן בשנה"סה        13,996יתרת קרן רגע לפני

         (6,543)        (5,599)הפשרה בעקבות מימוש

          8,398 אחרי מימוש60%ס קרן בגין .י

        H2-2018(1,288)שערוך 

=301,449-294340          31.12.187,110 ל60%קרן בגין . ס.י



.הכנסות ריבית מוכרות בספרים תמיד לפי לוח סילוקין שנבנה- כלל 

קרי לפי ריבית מועד רכישה- ח "במועד הרכישה לראשונה של אג

:ח לפי ריבית מועד הנפקה"חישובי עזר ליתרות אג

500,000      =FV

(481,666)    =PV 1.1.18

2                 =N

6%=I

20,000        =PMT

500,000      =FV

(490,566)    =PV 31.12.18

1.0              =N

6%=I

20,000        =PMT

יתרת קרן ההון לכל תאריך המאזן שווה להפרש בין השווי ההוגן- כלל

ח לפי לוח סילוקין שנבנה לפי ריבי במועד הרכישה"ליום המאזן לבין ערך האג

:30.6.2018-ח ב" מהאג40%חישוב רווח שנוצר בעקבות מימוש של 

      6%198,362 אגח לפי ריבית מועד רכישה40%עלות 

      4%203,961 אגח לפי ריבית מועד מימוש40%עלות 

          5,599רווח

200,000      =FV

(200,000)    =PV1.1.18

2.0              =N

4%=I

8,000          =PMT

PV 30/6/18=PV1/1/18*(1+4%)^0.5=203,961

:ח לפי ריבית שוק לתאריכי המאזן"חישובי עזר ליתרות אג

(495,318)         =PV 1.1.18

500,000          =FV

2.0                  =N

4.5%=I

20,000            =PMT

(301,449)         =PV 31.12.18

300,000          =FV

1                     =N

3.5%=I

12,000            =PMT



ז"תזמ - 36-38שאלות 

:36שאלה 

 2016 על תזרימי המזומנים בפועל כפי שיכללו בדוח על תזרימי המזומנים לשנת 1חישוב סך השפעה של כל האמור בסעיף 

מימוןהשקעה שוטפת:מפעילויות

1בגין מכונה  מכונות2בגין תשובה נכונה ה              -                     (200,000)                -

1.7.2013מועד רכישה מקורי

   1,500,000    3,000,000עלות רכישה מקורית

5                  5אורך חיים שימושייםח"ש:2016מעגל רכוש קבוע לשנת 

      100,000       200,000ערך גרט   31.12.20151,600,000

קו ישר- שיטת פחת , מודל עלות    (280,000) מכונות ישנות2 על H1 2016הוצאות פחת 

    (660,000)עסקת החלפה1.7.2016

1בגין מכונה    1,000,000מכונה חדשה

1.7.2018מועד רכישה מקורי    (190,000) על מכונה ישנה ומכונה חדשהH2 2016הוצאות פחת 

    1,000,000עלות רכישה מקורית

10אורך חיים שימושיים   1,470,000יתרת סגירה של הרכוש הקבוע31.12.2016

               -ערך גרט

קו ישר- שיטת פחת , מודל עלות

:טיפול בעסקת החלפה

:הכלל בטיפול בעסקאות של החלפת נכסים הוא הכלל הבא

!לא נכון בשאלה זאתאו, לעסקת החלה אין מהות מסחרית1

לא ניתו למדוד באופן מהימן את השווי הוגן של הנכס שנמסר וכן לא את השווי ההוגן של הנכס שהתקבל2

!גם זה לא נכון בשאלה זאת

עלות הנכס החדש תימדד לפי שווי הוגן של הנכס שהתקבל- לסיכום

1.7.2016-פקודת יומן לעסקת החלפה שהייתה ב

                    1,000,000מכונה חדשה. ח

                       660,000מכונה ישנה. ז

PN                       200,000מזומן. ז

                       140,000רווח הון. ז

או שווי )שווי הוגן של הנכס שנמסר העלות של הרכוש הקבוע תימדד על פי , (החלפת נכסים)כאשר תמורת הרכישה של הרכוש הקבוע היא באמצעות נכס לא כספי אחר 

:אלא אם מתקיים אחד מהשניים, (אם הוא מהווה ראיה ברורה יותר, הוגן של הנכס שהתקבל

.הערך בספרים של הכנס שנמסרועלותו תימדד בהתבסס על , לא ימדד בשווי הוגןאזי הנכס הנרכש , במידה ואחד מהשניים מתקיים

הניחו כי השווי ההוגן של המכונה חדשה ניתן "כי נתון ש , זהו שווי הוגן של הנכס שהתקבל

"למדידה באופן מהימן יותר ומהווה ראיה ברורה יותר



37שאלה 

 2016 על תזרימי המזומנים בפועל כפי שיכללו בדוח על תזרימי המזומנים לשנת 2חישוב סך השפעה של כל האמור בסעיף 

מימוןהשקעה שוטפת:מפעילויות

'תשובה א              -                       600,000                -

:טיפול ברכישה

ח שנתונה היא הערך הנוכחי הכולל ליום הרכישה" ש2,100,000תמורה של - הנחה בפיתרון 1.4.2016רכישת מפעל ביום 

ק"מעגל התחייבות כלפי ספק ר

                    2,000,000רכוש קבוע. ח

    1.4.20161,000,000השקעה. פ                    1,000,000מזומן.ז

שוטפת. פ         201674,099הוצאות מימון לשנת                     1,000,000ק"ספק בגין ר. ז

31.12.20161,074,099    

:20%טיפול במענק ממשלתי של 

1.4.16 מעלות נמכס כפי שהוכרה בספרי החברה ביום 20%מענק                        400,000מזומן. ח

השקעה. פ                       400,000הכנסה נדחית. ז

מפעלטיפול בהפחתה של הנכס

1.4.2016מועד רכישה מקורי

    2,000,000עלות רכישה מקוריתשוטפת. פ                         75,000הוצאות פחת. ח

20אורך חיים שימושיים                         75,000צ"פחנ. ז

               -ערך גרט

קו ישר- שיטת פחת , מודל עלות:הפחתה של הכנסה נדחית

                         20,000הכנסה נדחית. ח

שוטפת . פ                         20,000הכנסות פחת. ז (תיאומים לרווח)

38שאלה 

מפעילות מימוןמפעילות שוטפת: לעיל על תזרימי מזומנים3חישוב סך השפעה של כל האמור בסעיף 

     (205,518)          (163,562)31.12.2016שייכללו בדוח על תזרימי המזומנים של החברה לשנה שהסתיימה ביום 

תשלום מרכיב הקרןהוצאות מימון+פחת

=PRN 5תשובה נכונה ה1.1.12מועד התקשרות מקורי בחכירה

:בדיקת סיווג החכירה

!מתקיים- החכירה אינה ניתנת לביטול - תנאי על

לא מתקייםבעלות עוברת1

לא מתקייםקיימת אופציה לרכישה במחיר הזדמנותי2

!מתקיים80%=16משך החכירה 3

החכירה תסווג כחכירה מימונית20אורך חיי נכס

 שנה16הכנס יופחת על פני 

PV      (4,000,004).ר.ל4

0FV

2016:16Nמעגל  נכס בחכירה בשנת 

5%I     31.12.153,000,003. פ.י

PMT           369,080פעילות שוטפת       (250,000)2016פחת 

     31.12.162,750,003. ס.י

מעגל התחייבות בגין חכירה

    (3,271,249)31.12.15. פ.י

        31.12.16369,080תשלום 

פעילות שוטפת3,271,249*5%או =INT 5       (163,562)הוצאות מימון

    (3,065,731)31.12.16. ס.י



IAS 2מלאי 39שאלה 

 לתקן מסים שמוחזרים לא יכללו בעלות המלאי11על פי סעיף לא נכונה1טענה 

"לרבות"ולא " למעט"התקן משתמש בלשון 

 לתקן הקצאת עלויות תקורה קבועות 13על פי סעיף נכונה2טענה 

שכן נאמר כי, אבל לא בכל מקרה, מבוססת על קיבולת ייצור נורמלית

ניתן להשתמש גם ברמת ייצור בפועל אם היא מהווה קירוב לקיבולת הנורמלית

בבירור מול המועצה - ניתן לטעון כי הטענה גם לא נכונה כי לשון התקן לא חופפת אחד לאחד את נוסח ההיגד *

 לתקן מלאי חומרי גלם וחומרי עזר לא יופחת32על פי סעיף - נכונה 3טענה 

אם אין ירידת ערך של מלאי תוצרת גמורה 



לתקן עלות מלאי לא תכלול את עלות אחסון המלאי  אלא (ב) 16על פי סעיף - לא נכונה4טענה 

 רק אם עלויות אלה נחוצות לתהליך הייצור  לפני שלב ייצור נוסף

.פוסלות את הטענה כי ייתכן מקרה שבו עלויות האחסון כל יכללו בעלות המלאי" בכל מקרה"כלומר המילים 

התשובה הנכונה היא ב



40שאלה 

IAS 38 לתקן 71ראה סעיף לא נכונה1טענה 

IAS 38 לתקן 94ראה סעיף נכונה2טענה 

 לתקן109ראה סעיף נכונה3טענה 

 נכוניםIII-  וIIרק היגדים ב- תשובה נכונה 


